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1. KONU 
 

Bilgisayarı domain yapısına dahil edip; bilgisayar üzerinde Print Server kurup Muhasebe 

ve Satış Departmanlarına uygun yapıyı oluşturmak.  

 
IIS Servisi ile WAN ortamında web sayfası yayınlamak. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

2. AMAÇ 
 

Çalışanların verimliliğini artırmak, süreyi en aza indirmek için gereken yazıcı dağılımını 

sağlamak. IIS Servisi ile tüm dünyada bulunur, tanınır olmak. 
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3. YAPI 
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4.BİLGİSAYARI DOMAİN YAPISINA DAHİL ETMEK 

4.1 Sistem Özellikleri 

 

 
  

Bilgisayar Özellikleri – Computer Properties 
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Masaüstündeki My Network places’e sağ tıklanarak bağlı ağ kartlarına ulaşıyoruz ve 

“Local Area Connection” Bağlantısının özelliklerine giriyoruz. 
 

 

 

 

 
Properties’e tıklayarak ayarlara giriyoruz. 
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İnternet protokolü olarak TCP/IP seçip Properties’e tıklıyoruz buradan bilgisayarımıza IP 
ve DNS adresi vereceğiz. 
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4.2 TCP/IP Özellikleri 

 
 

Bilgisayarımıza verdiğimiz ip adresi şu şekildedir; 

 

IP ADRES: 192.168.1.20 

SUBNET MASK: 255.255.255.0 

DEFAULT GATEWAY: 192.168.1.1 

PREFERRED DNS SERVER: 192.168.1.10 
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4.3 Domain İsmi Girişi 

 

 
 

System properties (Bilgisayarım Özellikleri) computer name alanına gelip domaine dahil 

olmak için Change butonuna tıklıyoruz. 
 

 
Domain alanına gnome.com giriyoruz. Bu sayayede gnome.com domainine dahil 

olacağız. 
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4.4 Domain İçin Yetkili Girişi 

 

 
gnome.com domaine dahil olabilmek için gereken yetkili bir kullanıcı adı ve şifremizi 

giriyoruz. 
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Ekrandaki mesaj gnome.com domainine dahil olduğumuzu gösteriyor. 

 
 
 
 

 
 

 
 

gnom.com domaininin bilgisayarımızda aktif olabilmesi için yeniden başlaması gerekiyor. 

YES diyerek bilgisayarımızı kapatıp domain’de açıyoruz. (kullaniciadi@gnome.com) 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:kullaniciadi@gnome.com
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5. PRINT SERVER 

5.1 Yazıcı ve Faxlar 

 

 

 
Printers and Faxes bölümüne girip Add Printer diyerek ilk yazıcımızı oluşturuyoruz. 
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Karşımıza yukarıda göründüğü gibi bir sihirbaz çıkıyor next diyerek ilerliyoruz. 

 

 
Yazıcımızı bu bilgisayar üzerine kurup dağıtacağımız için local printer seçecğiz. Eğer ağ 

üzerinden bu bilgisayara printer paylaştıracak olsaydık A network printer seçmemiz 

gerekecekti. “Automatically detect and install my Plug and Play printer” 
seçeneğini aktif hale getirirseniz bilgisayar otomatik arama yapıp yazıcıyı bulacaktır 

karar sizin ben elle eklemeyi tercih ettim. 
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5.2 Printer Port Seçimi 

 

 
 

Bir sonraki ekranda ise göründüğü üzre yazıcının hangi portta bağlı olduğunu soruyor 
printer nereye bağlı ise o portu seçiyoruz. Bu yazıcı LPT1 portunda. 

 



PRINT SERVER VE  IIS İLE WEB SAYFASI YAYINLAMA                                                                                               ABDULSAMET EKİNCİ 

YAYIN TARİHİ   08.02.2010 
YAYIN NO           1.0                                            ANKARA 

 

 

15 

 
5.3 Printer Seçimi 
 

 
 

Bilgisayarımıza takılı olan yazıcının marka ve modelini bize soruyor şuan bilgisayarımda 

HP Laserjet 4100 series PCL yazıcı bulunmakta. Nex diyerek ilerliyorum. 
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5.4 Printer İsmi 
 

 
 

Printera bir isim veriyoruz. Bu Printeri SATIS Departmanı kullanıcıları kullanacak. 

Printer belirgin olsun diye bu ismi vermek son derece uygun. 



PRINT SERVER VE  IIS İLE WEB SAYFASI YAYINLAMA                                                                                               ABDULSAMET EKİNCİ 

YAYIN TARİHİ   08.02.2010 
YAYIN NO           1.0                                            ANKARA 

 

 

17 

 

5.5 Printer Paylaşım Adı 
 

 
 

Yazıcı AD yapısı içindeki kullanıcılar tarafından kullanılacağı için doğal olarak paylaşıma 

açık olacak. Buraya yazdığımız isim yazıcının paylaşım ismi olacak. SATIS Bölgesi bu 

ismi görecektir. Next diyerek ilerliyoruz. 
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Yazıcıyla ilgili bilgiler. Örneğin 30 yazıcınınız var bu bilgiler hangi yazcının nereye iş 

yapıyor gibi bilgilere ulaşmanızı sağlar. Next diyerek devam ediyoruz. 

 
 

 
Yazıcı bir test sayfası yazdırayım mı diye soruyor ben hayır seçtim. Eğer yazıcınızı test 

etmek istiyorsanız (düzgün kurulmuş mu) yes diyebilirsiniz. 
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Yazıcı ile ilgili son bilgiler. Eğer bilgiler yaptıklarınızla uyuşuyorsa Finish diyerek 

kurulumu bitirebilirsiniz. 
 
 
 
 
 
 

 
 

Yazıcının driverları bilgisayara kopyalanıyor ve kuruluyor. 
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SATIS departmanına HP Laserjet 4100 Series PCL marka yazcımızı kurduk. Ama ben bu 

yazıcıyı sadece SATIS departmanı kullansın istiyorum ozaman şu ayarları uygulayacağız; 
 
 
 

 
Satış printeri üzerinden sağ tıklayarak özellikler (Properties) giriyoruz. Buradan Security 

yani güvenlik ayarlarına gelip; 
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5.6 Satış Güvenlik Ayarları 

 

 
Everyone grubunu kaldırıyoruz ki herkes erişemesin. Add diyerek; 

 
 
 

 

 
 

Satış grubunu seçiyoruz. Satış grubunu ben daha önce AD yapısı içerisinde 

oluşturmuştum. 
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Apply diyerek oynaylıyorum ve ports bölümüne geliyorum. 
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5.7 Satış Port Ayarları 
 

 
 

Buradaki özellik şöyle. Bu marka yazıcıda bilgisayara bağlı 3 tane var bu 3 yazıcı lpt1, 

lpt2 ve lpt3 portlarına bağlı tek tek elle yüklemektense buradan Enable printer pooling 

seçip yukarıdan bağlı oldugu portları seçerim artık 3 yazıcıda satıs için kullanılabilir hale 
gelir hem de çıktı boşta olan yazıcıya gönderilir. Bize tek bir yazıcıymış gibi görünecek 

ama aslında 3 yazıcı çalışacak hangisi o an iş yapmıyorsa çıktı oraya yönlendirecek. 
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5.8 Muhasebe Departmanında Memur Ve Müdür Ayrımı 

Ortamda 1 adet HP 5000 serisi printer var bu printeri hem muhasebe 

memurları hem muhasebe müdürü kullanıyor. Müdür yazıcıya doküman 

gönderdiğinde Memurlarda sırada bekleyen varsa onların önünde yazdırma 
yetkisine sahip olacak önceliği olacak. Bu yapıyı kurmaya başlayalım; 

 

 

 
 

Printer ekleme sihirbazımızı açıyoruz ve next diyerek yeni bir printer tanımlıyoruz. 
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Muhasebe printerimiz COM1 portundan hizmet veriyor seçip ilerliyoruz. 

Bu portu aklımızda tutmakta fayda var bu bilgiyi ileride kullanacağız. 
 

 
Ortamdaki yazıcıyı listeden seçiyoruz HP Laserjet 5000 Series PCL yazıcımız var bu yazıcı 

markasını aklımızda tutmakta fayda var ileride bu bilgiyi kullanacağız. 
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Bu yazıcıyı Muhasebe bölümünün memurları kullanacağı için ismi ona göre verdim. 
 

 
Bu bilgileri yukarıda öğrendik. M-MEMUR olarak paylaştırıyorum. 
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Daha kolay erişebilmem için bilgilerimi giriyorum. 

 
 

 
Son kontrollerim doğruysa finish diyerek kurulumu tamamlıyorum. 
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Dosyalar kopyalanıp yazıcı hazır hale getiriliyor. 

 
 

 

5.9 Muhasebe Güvenlik Ayarları 

 

 
 

Muhasebe memur printerinin özelliklerine girip security bölümüne geliyorum ve şu 

ayarları uyguluyorum; 
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Satış yazıcınında öğrendiğimiz üzere Muhasebe memur grubunu ekliyorum ve advanced 

bölümüne gidiyorum. 

Şimdi Müdür için bir printer tanımlayacağız.. Muhasebe ortamında bir tane printer var. 
Ama biz muhasebe memur için bir adet printer tanımladık. Müdürün önceliği olacak 

dedik bu yapıyı kurmak için bir tane daha printer ekleyeceğiz ama püf noktası şurada; 

Aynı printeri Marka model aynı olacak port aynı olacak yani biz 5000 serisi printeri com1 

den çalıştırıyorduk şimdi 5000 serisi printeri yine com1 den ekleyeceğiz bir önceki 
yapının aynısı sadece ismi müdür olacak. 
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Sihirbazı açıp kuruluma başlıyoruz next diyerek devam ediyoruz. 

 
 

 
Portu aklımızda tutalım demiştik nedeni burasıydı aynı COM1 portunu seçip devam 

ediyoruz. 
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Yazıcıyı da aklımızda tutalım demiştik eve aynısını seçip next diyerek devem ediyoruz. 
 

 

 
 

Bu sefer burada memur yerine M-MUDUR yazıyoruz çünkü bu yazıcı sadece MUDUR için 

çalışacak. 
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Yazıcımızla ilgili gerekli bilgileri varsa giriyoruz hatırlamamız için. 

 
 
 

 
Bilgiler doğruysa finish diyerek kurulumu bitiriyoruz. 
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Muhasebe-MUDUR printer’ınin özelliklerine giriyoruz. Buradan security bölümüne gelip 

izinleri yapılandıralım. 
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Add diyerek sadece muhasebe-Mudur grubunu ekliyorum daha önce yaptığımız üzere 

tüm ayarlardan everyone’ı kaldırıyorduk herkes ulaşmasın diye. 

 

 
 

Ports bölümünden COM1 de olduğunu kontrol edelim yine aynı şekilde Açıklamasında 

Muhasebe-memur, muhasebe-mudur görünecektir. Advanced bölümüne giriyoruz; 
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5.10 Muhasebe Öncelik Ayarı 

 
 

Buradan Priority değerini 2 yapıyoruz bu değer müdür grubuna öncelik verecek memur 

grubunun değeri 1 olduğu için müdür grubu öncelik kazanacak.. 
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5.11 Print Server Son Yapı 

 
 

# SON YAPI # 
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6. IIS ILE WEB SAYFASI YAYINLAMA 

 

 
My Network Places’den “Local Are Connection” isimli ağ kartımızın özelliklerine girip 

yapılandırmaya başlıyoruz. 

 

 
TCP/IP Protokolünü aşağıdaki şekilde yapılandırıyoruz. 
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6.1 IIS İçin TCP/IP Ayarları 

 

 
 

Yukarıdaki şekilde yapılandırdıktan sonra Advanced butonuna tıklayıp ek olarak ip adresi 

vereceğiz. Bu verdiğimiz ip adreslerinden farklı farklı web sayfası yayınlanacak. 

 
 

 

 

IP ADRESS: 88.88.88.10 

SUBNET MASK: 255.255.255.0 

DEFAULT GATEWAY: 88.88.88.1 

PREFERRED DNS SERVER: 88.88.88.10 

ADVANCED IP: 

1 88.88.88.11 

2 88.88.88.12 

3 88.88.88.13 

 
 

 

 

 

 



PRINT SERVER VE  IIS İLE WEB SAYFASI YAYINLAMA                                                                                               ABDULSAMET EKİNCİ 

YAYIN TARİHİ   08.02.2010 
YAYIN NO           1.0                                            ANKARA 

 

 

39 

 

 

 
 

Add’e tıklayıp yukarıdaki ip adresini verip tekrar Add’e tıklayıp ekliyoruz bi işlemi. 

88.88.88.11 - 88.88.88.12 - 88.88.88.13 bu ipler içinde uyguluyoruz. 

88.88.88.10 ipsini zaten bu makineya vermiştik. Şuanda 4 adet ip adresine sahip olduk. 
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6.2 wwwroot Dizini 
 

 
 

C:\Inetpup\wwwroot klasörünün içersine yayınlamak istediğim web sayfalarını ekliyoruz 

içersinde şuanda sadece default.asp isimli dosya var (hepsinde) Bu dosyalara ayfaların 

dosyalarını koyabilirsiniz. 
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6.3 IIS Service Manager 
 

 
 

Administrate Tools’dan IIS Servis Manager’i açıyoruz. Web sites bölümüne sağ 
tıklayıp Yeni web site (NEW WEB SITE) oluşturuyoruz. 
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6.4 Web Sayfası Oluşturma 

 

 
 

Karşımıza bir sihirbaz geliyor next diyerek ilerliyoruz. 
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Web sayfamıza tanımlayıcı bir isim veriyoruz. 
 
 
 
 

 
Yukarda göründüğü üzere www.google.com adresi 88.88.88.10 ip’si 80 portundan 

yayınlanacak. Next diyerek ilerliyoruz. 
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www.google.com adresinden yayınlanacak olan dosyaları seçiyoruz. 

C:\Inetpup\wwwroot\google.com klasörünü yaratmıştık. Next diyerek ilerliyoruz. 
 
 

 
www.google.com adresine yazma ve ASP bileşenini çalıştırma izni veriyoruz ve 

ilerliyoruz. 

 
 

http://www.google.com/


PRINT SERVER VE  IIS İLE WEB SAYFASI YAYINLAMA                                                                                               ABDULSAMET EKİNCİ 

YAYIN TARİHİ   08.02.2010 
YAYIN NO           1.0                                            ANKARA 

 

 

45 

 

 
 

Ve Finish diyerek bitiriyoruz. 

 

Bu işlemi aynı şekilde aşağıdaki alan adlarına da uyguluyoruz. 
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6.5 Ip Ve Port Ayarları 
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Uygulama işlemleri bittikten sonra son görüntümüz şu şekilde. 

 
 
 

6.6 DNS Yönetimi 

 
Windows+R diyerek RUN (çalıştır) dnsmgmt.msc yazarak Dns yönetim konsolunu 

açıyoruz. 
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Forward lookup Zones sağ tıklayıp yeni zone yaratıyoruz. 
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6.7 Zone Ekleme 

 

 
 

Primary zone seçip Next diyerek ilerliyoruz. 
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Zone ismine google.com yazarak ilerliyoruz diğer adresler içinde buradaki ismi 

değiştireceğiz. 

 
 

 
Google.com dns bilgilerinin tutulacağı bir dosya yaratılıyor bu ismi bilgisayar otomatik 

atıyor herhangi bir şey yazmamıza gerek yok. Next diyerek ilerliyoruz. 
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Bilgisayarımız internete açılacağı için dinamik updates’i devre dışı bırakıyoruz dışardan 

gelen birinin dns’e kaydolmasını istemeyiz. 
 
 

 
Yeni zone yaratıldı. Bu işlemi diğer alan adlarına da uygulayacağız. 

 

Diğer zone’lar da bittiyse devam edelim. 
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6.8 Cname(A) Kaydı Ekleme 

 

 
Son görüntümüz şu şekilde olmalı. 
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Google.com zone’u içersinden sağ tıklayıp yeni Cname(A) kaydı yaratıyoruz. Ve 

yukardaki gibi name kısmına www ip adres kısmına IIS’de web sayfası yaratırken 

google.com’a verdiğimiz 88.88.88.10 ip adresini veriyoruz bu işlemi diğer siteler içinde 
uygulayacağız yani şu şekilde; 
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Şimdi bir Explorer açıp web sayfalarımıza bakalım; 
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